

III ВСЕРОССИЙСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ФОРУМ

«МАЛОИНВАЗИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ДЕТСКОЙ ХИРУРГИИ. ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ», ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА А.В. ГЕРАСЬКИНА



Алексей Вячеславович Гераськин

20 октября 2014 г. на базе Учебного центра инновационных медицинских технологий Российского национального исследовательского университета им. Н.И. Пирогова состоялся Всероссийский студенческий форум «Малоинвазивные технологии в детской хирургии. От теории к практике».

Уже в третий раз кафедра детской хирургии проводит этот форум, посвященный памяти профессора А.В. Гераськина, заведующего кафедрой детской хирургии, заместителя председателя президиума Российской ассоциации детских хирургов, трагически погибшего в январе 2012 г. Приняв эстафету в руководстве коллективом кафедры от академика Ю.Ф. Исакова в 2006 г., Алексей Вячеславович стал продолжателем традиций одной из ведущих школ детской хирургии в нашей стране. Идя в ногу со временем, большое внимание он уделял развитию малоинвазивных технологий в детской хирургии и хирургии новорожденных. Результатом взаимодействия с кафедрами общей хирургии и оперативной хирургии педиатрического факультета при непосредственном участии профессора А.В. Гераськина стало открытие в сентябре 2011 г. в Российском национальном исследовательском медицинском университете Учебного центра инновационных медицинских технологий, где установлено современное оборудование, позволяющее получить навыки эндоскопической хирургии и отработать технику оперативных вмешательств.

Открыл форум профессор кафедры детской хирургии, председатель Общества детских хирургов Москвы, одна из ключевых фигур в развитии эндоскопической хирургии у детей, д.м.н. А.Ф. Дронов. Доцент кафедры детской

хирургии В.С. Шумихин ознакомил участников форума с программой, правилами конкурса и составом жюри. Организаторы постарались сделать критерии оценки конкурсов максимально четкими и объективными. Приятно отметить, что с каждым годом интерес к мероприятию возрастает не только среди студентов, но и среди старших коллег – состав жюри становится все более представительным. В этом году членами жюри стали заведующая кафедрой детской хирургии Уральского государственного медицинского университета (г. Екатеринбург) д.м.н. профессор Н.А. Цап, заведующий кафедрой детской хирургии Южно-Уральского государственного медицинского университета (г. Челябинск) д.м.н. профессор И.А. Абушкин, заведующий кафедрой детской хирургии Нижегородской государственной медицинской академии д.м.н. профессор В.В. Паршиков, руководитель СНК детской хирургии Саратовского государственного медицинского университета, к.м.н. доцент С.Ю. Городков,



Члены жюри: главный внештатный детский хирург Краснодарского края Н.К. Барова, д.м.н. профессор Н.А. Цап, д.м.н. профессор И.А. Абушкин, д.м.н. профессор А.Ф. Дронов, к.м.н. доцент Н.А. Аль-Машат

главный внештатный детский хирург Краснодарского края Н.К. Барова, доцент кафедры оперативной хирургии Самарского государственного медицинского университета к.м.н. Е.С. Петров, к.м.н. доцент кафедры детской хирургии Смоленской государственной медицинской академии Д.С. Лабу-

зов, от кафедры детской хирургии РНИМУ им. Н.И. Пирогова в состав жюри вошли заведующий кафедрой, д.м.н. профессор А.Ю. Разумовский, д.м.н. профессор А.Ф. Дронов, к.м.н. доцент Н.А. Аль-Машат, к.м.н. доцент В.С. Шумихин.

Несмотря на то что организаторами было принято решение принимать к участию команды только от кафедр детской хирургии, количество команд не только не уменьшилось, но даже увеличилось. В форуме приняли участие 22 бригады



Конкурс в операционной. Победители Лукашина Наталья Александровна, Шигорина Карина Николаевна (УГМУ, г. Екатеринбург)

из 10 вузов и 7 городов России: Москвы (РНИМУ им. Н.И. Пирогова, РМАПО, МГМСУ им. А.И. Евдокимова), Екатеринбурга, Нижнего Новгорода, Самары, Саратова, Смоленска, Ярославля.

Работа форума началась с интеллектуального состязания, где участникам предстояло продемонстрировать свои знания, причем не только в области детской хирургии, но и в разных областях медицины. Многие вопросы, подготовленные аспирантом кафедры детской хирургии РНИМУ им. Н.И. Пирогова Александром Анатольевичем Смолянкиным, вызывали затруднения у участников, в частности необходимо было ответить, какому препарату принадлежит формула или чьим именем назван тот или иной прием. Однако с большинством вопросов участники справились. В напряженной и захватывающей борьбе победила команда кафедры детской хирургии РНИМУ им. Н.И. Пирогова в составе Юрия Александровича Гвоздева и Павла Викторовича Гончарука, опередив своих соперников всего на 1 балл.

Вторым этапом работы форума стали конкурсы практических навыков, проводимые на специально подготовленных тренажерах и в операционной. На тренажерах необходимо было выполнить 2 конкурса. Сначала на муляже, имитирующем варикоцеле, необходимо было выполнить лапароскопическую

перевязку яичковых сосудов, т.е. перевязать сосудистый пучок двумя лигатурами, предварительно отделив от него лимфатические протоки. Во втором конкурсе на модели, созданной из обычной перчатки, нужно было произвести аппендэктомия: отсечь палец перчатки, надутой воздухом, используя петлю Редера. По итогам конкурсов места распределились следующим образом:

3-е место:

- Семенов Андрей Всеволодович, Наконечная Софья Левановна – кафедра детской хирургии РНИМУ;
- Гвоздев Юрий Александрович, Гончарук Павел Викторович – кафедра детской хирургии РНИМУ;
- Лукашина Наталья Александровна, Шигорина Карина Николаевна – кафедра детской хирургии УГМУ;

2-е место:

- Романов Роман Михайлович, Карчинский Алексей Владимирович – кафедра детской хирургии СамГМУ;
- Косулин Иван Сергеевич, Шакиров Ренат Рафаилович – кафедра детской хирургии ЯГМА;



Участники форума

1-е место:

- Никифоров Петр Игоревич, Лезов Михаил Сергеевич – кафедра детской хирургии НижГМА.

В учебной операционной на эндоскопическом конкурсе участникам предстояло справиться с не менее серьезной проблемой – ушить перфорацию кишки. По окончании конкурса оценивалась герметичность ушитой кишки, степень ее деформации и эстетичность, а также слаженность работы команды.



В этом состязании места распределились так:

3-е место:

- Эрдели Юрий Игоревич, Жирнова Карина Владиславовна – кафедра детской хирургии СамГМУ;
- Гвоздев Юрий Александрович, Гончарук Павел Викторович – кафедра детской хирургии РНИМУ;
- Зинина Алина Анатольевна, Корпусенко Денис Сергеевич – кафедра детской хирургии МГМСУ;

2-е место:

- Фролова Екатерина Вадимовна, Максина Светлана Николаевна – УЦИМТ РНИМУ;
- Романов Роман Михайлович, Карчинский Алексей Владимирович – кафедра детской хирургии СамГМУ;

1-е место:

- Лукашина Наталья Александровна, Шигорина Карина Николаевна – кафедра детской хирургии УГМУ.

После практических конкурсов доцент кафедры детской хирургии Н.А. Аль-Машат провел мастер-класс по лапароскопической герниопластике, включавший лекцию и практическое занятие на модели паховой грыжи.



Брейн-ринг

Приводим некоторые отзывы участников о форуме.

«Наши ребята из МГМСУ очень довольны участием в олимпиаде и организацией Форума, спасибо огромное за такую классную возможность.» (Кирилл Кузьмичев, МГМСУ им. А.И. Евдокимова, г. Москва).

«Участвуя второй раз в данном мероприятии, я получаю удовольствие от того, что, несмотря на конкурсную составляющую, все участники открыты для общения и вне операционной все происходит как встреча старых и новых друзей. Отдельную благодарность хотелось бы выразить оргкомитету за прекрасную организацию форума и встречу команд» (Евгений Рябченко, УГМУ, г. Екатеринбург).

«Я не перестаю удивляться атмосфере доброжелательности и взаимопомощи в нашем студенческом сообществе, которое объединяет детская хирургия. Этот форум – еще одна возможность окунуться в эту атмосферу.»

Дух соперничества присутствовал, но это не мешало нам общаться, помогать друг другу, делиться знаниями и умениями. Я рад был встретить уже знакомых мне людей и познакомиться с новыми. У меня появилась возможность пообщаться с известными профессорами. Огромную благодарность хотелось бы выразить организаторам, особенно за соревновательную программу. Она была не только интересной, но и достаточно познавательной. Мне бы хотелось, чтобы эта традиция продолжалась, и все больше людей могли присоединиться к ней» (Алексей Кондраков, СГМУ, г. Саратов).



Победители брейн-ринга Гончарук Павел Викторович и Гвоздев Юрий Александрович

Подобного рода мероприятия – отличная возможность узнать что-то новое и интересное в своей области, оценить свои практические возможности, а самое главное – пообщаться со своими единомышленниками из других вузов и городов, а также старшими коллегами. Участие в таких мероприятиях дает заряд энергии на дальнейшее постижение профессии как с практической, так и с теоретической стороны, дарит множество положительных эмоций участникам и организатором форума.



Тренажерный конкурс. Участники Кондраков Алексей Андреевич, Кадышев Антон Витальевич (СГМУ, г. Саратов)

Надеемся, что традиции этого форума получат свое продолжение и в будущие годы, и это мероприятие и впредь будет объединять сердца молодых врачей, занимающихся эндоскопической хирургией.

**Ординатор кафедры детской хирургии
Ерохина Надежда Олеговна**